

2021年3月23日 星期二

第5394期

本期16版

辛丑年 二月十一
二月廿三 清明

东方城乡报



上农 APP

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

上海松江家庭农场生态循环农牧共赢的启示

作为超大城市,上海发展都市现代农业,既要种好田,也要养好猪。怎么种好田?怎么养好猪?松江家庭农场生态循环农

牧共赢的核心经验、建设理念、示范意义及其推广价值究竟是什么?近日,记者再次来到松江,进行了深入探访。

>>>详见A2



春日桃农喜做“花媒人”

□导读



宝山致力提升地产农产品竞争力与附加值

>>> A5·动态

崇明东滩迎来23种珍稀濒危物种回归

>>> A6·信息

合庆镇建光村从“红色影片”里学党史

>>> A7·浦东

20年坚守
只为办好一份沪郊“小报”

>>> A8·新农村

□通讯员 陈志强 记者 王平

春光潋滟晴方好。这些天,在浦东新区大团镇乡间,随处可见裹着头巾的妇女在林丛中穿梭,她们腰系花袋,灵巧的双手不停地采摘含苞的水蜜桃早花品种玉露桃花,为“大团蜜露”桃花授粉做准备。

正在采摘桃花的大团镇团西

村桃农倪妹芹说,眼下玉露桃花已露红,必须抓紧时间采摘含苞的桃花,然后回家收集花粉,再过几天,晚一点开的大团蜜露桃盛开了,就要趁晴天抓紧授粉。她家种植了2亩大团蜜露桃,要花四五天工夫才能完成采花、授粉作业,经手的花儿约有1万多朵。

据上海申凤桃业合作社负责

人、桃树专家王凤娟介绍,一般的桃子都能自花授粉,但品质特优的大团蜜露桃,由于桃花雄性不育,无法自己“生养”结果,只能请来玉露、湖景等花期相近的水蜜桃雄花,先刷下花籽,保温烘干待花籽爆出花粉后,将花粉灌进小瓶内,然后用毛笔蘸取花粉轻点在大团蜜露桃的雌花上。而摘桃花、取花粉、传花粉的

精细活,农家女比庄稼汉做得更出色,因而桃花丛中授粉的大都是农家女,成了名副其实的“花媒人”。

据了解,大团镇种植了1万余亩水蜜桃,在果树技术员精心指导下,如今大团镇5000多户桃农都掌握了大团蜜露桃授粉技术。图为浦东大团镇团西村农家女趁晴天采摘桃花。

我国大型畜禽规模养殖场全部配套粪污处理设施装备

从农业农村部获悉,“十三五”期间大型畜禽规模养殖场粪污资源化利用工作有力推进,取得积极成效。截至2020年底,全国13.3万家大型畜禽规模养殖场已全部配套畜禽粪污处理设施装备,基本解决了粪污处理和资源化问题。

据介绍,近年来,农业农村部会同有关部门,以大型畜禽规模养

殖场为重点,持续推进畜禽粪污资源化利用。

加强政策支持,改善设施装备条件。累计安排中央资金296亿元,支持723个项目县整县推进畜禽粪污资源化利用,重点支持建设处理设施装备,项目共覆盖畜禽规模养殖场约10万家。畜禽规模养殖场设施装备水平大幅提高,粪污处理设施装备配套率超过95%,大

型规模养殖场率先完成配套任务,为有效处理利用畜禽粪污提供了有力保障。

加强技术指导,推广典型技术模式。总结推广9种粪污处理主推技术模式,开展多种形式的试点示范。督促指导大型畜禽规模养殖场先行先试,因地制宜规范粪污处理和利用,加快推动畜禽粪污由“治”到“用”转变。

(来源:农影智造)

加强监督考核,落实工作责任。加强法律法规宣传贯彻,提高大型畜禽规模养殖场尊法守法意识。开展畜禽粪污资源化利用工作考核评估,联合生态环境部组织开展大型规模养殖场全覆盖检查,压实属地管理责任和养殖场主体责任。

